Інтегрований урок читання і години спілкування в 4 класі на тему :
«Ніхто незабутий – ніщо не забуто».
В.О. Сухомлинський «Оповідання» «Батьків заповіт»
Мета: поглибити знання учнів про героїчне та трагічне минуле нашого народу (Велика Вітчизняна війна, Афганістан, Чорнобиль) і наше сьогодення (війна на сході України); формувати їхню історичну пам'ять, вихованню громадянських почуттів учнів. Повагу до ветеранів, воїнів, які захищають зараз нашу Україну; формувати в учнів почуття відповідальності за долю рідного краю, зміцнювати патріотичні почуття, виховувати національну свідомість школярів; продовжувати працювати над виразним, свідомим, осмисленим правильним читанням текстів В.О. Сухомлинського.

Обладнання: ілюстрації, малюнки, комп’ютер, презентація, свічка, ілюстрації до творів В.О. Сухомлинського, підручники.

Хід уроку

Епіграф

Щоб тінь війни

нам сонце не закрила,

Ми проти сил війни  

об’єднуймося всі

І не дозволимо нікому в світі

Затьмарити нам мир

безоднею війни.

І. Організація класу до уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

ІІІ. Повідомлення теми та завдань уроку.

IV. Основна частина уроку.

Вчитель: 

· З далекого краю, з далеких світів

Журавлик на крилах додому летів.

Минав океани, ліси і моря

Вдивлявсь крізь тумани: - Чия це земля!

· Чиї це долини?

· Чиї це луги?

· Чию це калину гойдають вітри!

Впізнав Україну: моя це земля!

Моє тут гніздечко, родина моя!

Вчитель:

І зараз наша країна перебуває в дуже важкому становищі. На сході йдуть бойові дії, сьогодні постала загроза повномасштабної громадянської війни на території всієї України. Наші петрівчани також приймають участь в боях (біля 110 тисяч жителів Петровського району). Щоб швидше встановити мир на Донбасі. (кадри: Україна, поле, калина, майдан, війна… свіча.)
Учні: 1. 

Не всі виживають,

Та сонце за вас!

Тримаймо ж нащадки

Життя про запас.

Усе, що здобули

Що маєм здобуть!

І втрати, і подвиги

Нам не забуть.

А скільки ж здолали

Навал і заброд!

Хоч гинуть хоробрі

Та вічний – народ!

Вчитель: (словникова робота: АТО- анти терористична операція. Небесна сотня Герої Національної гварди).

Безумство хоробрих –

Де вічність і мить

Де згасли для вас

І життя і блакить!

Де зір наш потьмарить

Скорбота земна.

Де нам як набат –

Імена…. Імена

· І тому я прошу солдатів пам'ять вшанувати мовчанням.

(Вчитель запалює свічку і на екрані – свічка пам’яті)

Хто загинув під час ВВВ, в Афганістані в наш мирний час (небесна сотня, герої Національної гвардії.)

Вчитель: Зараз я прочитаю молитву за нашу прекрасну єдину, чудову Україну.

Боже великий, єдиний
Нам Україну храни

Волі і світу проміння

Ти її осіни…

Світом науки і знання

Нас усіх просвіти

В чистій любові до краю

Ти нас боже, зрости.

Молимось, Боже єдиний,

Нам Україну храни

Всі свої ласки, щедроти

Ти на люд наш зверни.

Дай йому волю, дай йому долю.

Дай доброго світа!

Щастя дай Боже народу

І многії літа!

V. Сприймання нового.

Вчитель:
1. Сьогодні ми зупинимося на творах В.О. Сухомлинського. Він писав твори про природу, рідний край, казки. Але є в нього творчості і про Велику Вітчизняну війну.

Немало горя та «лиха тяжкого» витерпів наш український народ в період війн і як прикро і в мирний час. Україна протягом 1941-1943 років направила до збройних сил 7 млн. чоловік, кожен другий з яких загинув… А далекий грудень 1979 року. Далека та чужа країна Афганістан… Безглузда війна… скільки смертей, скільки горя за 10 років.
2. Давайте згадаємо твори В.О. Сухомлинського. Які вам більше всього запам’яталися? Чому7

3. Вправа «Мікрофон» (учні зачитують уривок з твору, показують малюнки)

«Легенда про піонера»

«Березовий соловейко»

«Три дуби», «Вб’єте, спалите, але не переможете!»

4. Попрацюємо над оповіданням В.О. Сухомлинського «Батьків заповіт».

Читають сильні учні (по абзацу)

Вибірково:

· Що сказав батько, коли йшов на фронт? (зачитують)

· Скільки місяців пройшло? (три)

· Читання листа

Читання в ролях кінцівку (слова автора, батька, сина)

VІ. Підсумки.

1. Слово волонтеру – Горністовій Аллі Павлівні

2. Листи воїнам (зачитують діти)

3. Передача оберегів (для воїнів, які своїми руками зробили діти)

4. Листи – голуби (символ миру)
Наша українська земля завжди щедро родила героїв. Ростіть справжніми громадянами України:

Любіть Україну у сні й наяву

Вишневу свою Україну….

Любіть свою маленьку Батьківщину – Петрівщину, шануйте свої батьків і близьких і пам’ятайте, що ви діти – України, її майбутнє.

(Звучить пісня і діти співають «Ми твої діти - Україно»)

Домашнє завдання.

Читати твори В.О. Сухомлинського про війну, замалювати малюнок, скласти кросворд.

1. Ростуть квіти біля хати (мальви)        М
2. Кущ …. (калини) під вікном               И
3. Над річкою схилилась (верба)             Р        

